
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
Maršovice pod sněhovou peřinou 
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Výlov rybníka ve Strnadicích 

 
Rozsvěcení obecního stromu v Maršovicích na městečku 
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Vánoční a novoroční slovo starosty 
 
Milé spoluobčanky, milí spoluobčané,  
vážení čtenáři Maršovické Louky, 
 

adventní čas by měl být obdobím klidu, usebrání, rozjímání, dobou zářivých 
mihotavých světýlek, setkávání se s rodinou a přáteli, dobou horkých čajů, 
grogů, svařáku a medoviny. V čekání na Ježíška bychom se měli ztišit. Roz-
por mezi touto duchovní touhou po klidu a člověčím puzením vše „dokonale“ 
stihnout je v dnešní společnosti téměř neslučitelný. Desítky myšlenek, co ko-
mu koupit pod stromeček, kolik druhů vánočního cukroví je málo, anebo už 
dost, jak důkladný má být předvánoční úklid, a co ještě letos musíme stih-
nout, nám k rozjímavému ztišení nedává mnoho příležitostí. A proto vám 
všem přeji, aby těch klidnějších chvil před závěrem roku přibývalo. Přeji vám 
příjemný adventní čas, požehnané vánoční svátky a láskyplné chvíle prožité  
s vašimi nejbližšími. 
 

Do nového roku 2024 vám chci popřát především to nejdůležitější. Pevné 
zdraví vám i všem vašim blízkým. Buďme empatičtí, optimističtí a pozitivní. 
Řešme věci, které přinese nový čas, s nadhledem. Loni jsem vám ve svém No-
voročním slovu přál, abychom k sobě byli vlídní, pomáhali jeden druhému a 
stavěli na tom, co nás spojuje. Cítím, že v příštím roce toho bude zapotřebí 
snad ještě více. Jsem však bytostně přesvědčen, že skutečnosti, které před nás 
nadcházející rok postaví, zvládneme.  Přeji vám, ať se všechno a ve všem da-
ří. A ať rok 2024 přinese jenom to nejlepší. Jsem optimista. 
 

Chci poděkovat vám všem, jednotlivým občanům, firmám, institucím, pra-
covnicím úřadu, kteří jste během roku 2023 svou prací pro druhé napomáhali 
a přispívali k rozvoji našeho městyse. Díky vám jsou Maršovice a vesničky    
k nim náležející zase o něco krásnější. Těším se na setkávání s vámi při pra-
covních, ale i mimopracovních příležitostech. 
 

Váš starosta 
 

Bohumil Ježek 
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Přehled nejdůležitějších akcí dokončených v roce 2023 
 

Maršovice   – dětské hřiště pro nejmenší ve sportovním areálu   

   Na Trávníkách 

 – výměna vodovodního řadu – od hasičské zbrojnice  

   k panu Klaudysovi a u hřbitova 

 – výměna dusičnanového filtru maršovického vodovodu    

                                      ve vodárně ve Strnadicích 

 – instalace nových vrat na dálkové ovládání do jedné  

   z garáží hasičské zbrojnice 

Mstětice   – nová střešní krytina na obecním domě Mstětice 25 

Mstětice, Záhoří  – řešení mnoha záležitostí v souvislosti s opravou  

    krajské silnice 11447 

Dl. Lhota, Zaječí       – obměna starých svítidel veřejného osvětlení za LED 

    svítidla 

Kříže    – oprava kapličky 

Libeč    – oprava povrchu komunikace ke Štěrbovým 

Zahrádka  – nová střecha a půdní vestavba hasičské zbrojnice  

Zaječí   – oprava roubení studny 

Zálesí   – obnova křížku a výsadba lip 

Zderadice – celková rekonstrukce sálu ve Zderadicích, včetně  

   vybavení zařízení stoly a židlemi 

 – výměna vodovodních řadů u Trmalových, pod            

                                       Bukovským potokem či na křižovatce před autobuso-       

                                       vou točnou 
 

Telegraficky z městyse 
 

* Během podzimních měsíců proběhlo na obci hned několik kontrol. Středo-

český kraj kontroloval čerpání dotace na rybník ve Mstěticích. SZIF kontrolo-

val dotaci na opravu a vybavení sálu ve Zderadicích.  Proběhla též kontrola 

OSSZ či dílčí přezkum krajských úředníků ohledně hospodaření městyse za 

rok 2023. Žádná z nich neshledala v jí kontrolované agendě žádné pochybení.    

* Firma PKV BUILD s.r.o. vyhotovila aktualizované energetické průkazy 

obecních budov. 

* V Maršovicích jsme manželům Šachovým prodali drobný pozemek pod ve-

randou jejich domu o výměře 27 m2. Panu Šimrovi se v Podmaršovicích pro-

dal zaplocený pozemek p.č. 486/8 k.ú. Maršovice u Benešova o výměře 31 m2.  

* Z reklamovaných závad na splaškové kanalizaci se řešila výměna části tru-

bek stoky před domem Na Radnici v Maršovicích. Poškození fasády, které 
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bylo při této opravě způsobeno spediční firmou, se uplatňuje jako škodná udá-

lost. V současné chvíli je fasáda opravená. Na ČOV Maršovice městys zakou-

pil WAPku.  

* Firma pana Petrdlíka měnila ve Zderadicích – na křižovatce u autobusové 

točny, před paní Vackovou a před panem Vackem – vodovodní prvky a šoupa-

ta. Firma Profivoda s.r.o. vyčistila a utěsnila ve Zderadicích sběrnou studnu.  

* Elektrikářství  Suldovský instalovalo na sloupy veřejného osvětlení v Zaječí 

nové úsporné ledkové světelné zdroje. Pan Janoušek opravoval lampy veřej-

ného osvětlení v Maršovicích, Mstěticích a Tikovicích. 

* Firma VOSA-MVS s.r.o. Bystřice dokončila generální opravu nadzemního 

patra hasičské zbrojnice Zahrádka. Slavnostního předání budovy zahrádecké-

mu hasičskému sboru se vedle široké veřejnosti účastnil i radní Středočeského 

kraje Ing. Jiří Snížek. V kadeřnictví jsme nechali vybourat boční dveře a na-

hradili je oknem. Práce provedla firma Nedroplast okna s.r.o. z Nedrahovic. 

Truhlář Radek Čipera dodal na toalety úřadu městyse jedny nové dveře. Na 

ostatních sociálkách namontoval tzv. „wc-zámky“.  

* Tatáž firma opravila hrací prvky ve Zderadicích. Vedle hřiště Na Trávníkách 

vzniklo hřiště pro ty nejmenší.  Společnost Herold dětský svět a zahrada s.r.o. 

dodala hrací prvky. Jejich ukotvení a podklad z kačírku připravila firma Petrd-

líkových. Montáže a nátěru prvků se ujali dobrovolníci -  manželé Veselí a 

Ledvinkovi, Šárka Švestková a parta kolem paní Busenské. Vedle hracích 

prvků se na hřišti osadil betonový stůl a lavička. 

* V souvislosti s opravou krajské silnice III/11447 městys finančně pokryl 

vybudování nového stání pod kontejnery a opravu části silnice na Záhoří, as-

faltový povrch k Josefu Zavadilovi a výměnu části dešťové kanalizace ve 

Mstěticích. Práce provedla firma STRABAG. Firma Petrdlíkových vyspravila 

cestu v Libči ke Štěrbovým. Ve Dlouhé Lhotě, Maršovicích či Zderadicích 

ošetřili pracovníci firmy BES s.r.o. Benešov popraskané povrchy komunikací 

emulzí. Pro zimní údržbu jsme, od společnosti Kámen Zbraslav, koupili posy-

pový materiál. 

* Trojúhelníkovou plochu při vjezdu do Maršovic od Bystřice - u odbočky do 

okálů - osázela paní Kotyzová jehličnany. Zahradník Zbyněk Bačík ostříhal 

přerostlý břečťan na ohradní zdi maršovického hřbitova. 

* Městys si u firmy Pens.com nechal vyrobit plátěné reklamní tašky. Členové 

SPOZU přivítali miminka, proběhla i slavnost patnáctiletých.  

* Sokol Maršovice pořádal turnaj přípravek. Farnost organizovala koncert 

skupiny Spirituál kvartet, jehož výtěžek šel na sbírku na pořízení nových zvo-

nů. SDH Maršovice uspořádal posvícenskou diskotéku, Klubíčko tradiční Sva-

tomartinský průvod s ohňostrojem a strnadičtí hasiči pozvali zájemce na výlov 

svého návesního rybníku. Po Maršovicku se první prosincový víkend na ná-
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vsích v Řehovicích, Zaječí a Zderadicích rozsvěcely vánoční stromy. Maršo-

vická Zornice organizačně zaštiťovala Vánoční dílničky Na Radnici 

v Maršovicích a následné rozsvícení obecního vánočního stromu na městečku. 

Letos jej městysu darovali manželé Procházkovi z Maršovic. 

* Maršovickou mateřskou školu navštívila Česká školní inspekce. Charita 

Starý Knín finišuje s dokončením generální rekonstrukce maršovické barokní 

fary. Krajská správa a údržba silnic, cestmistrovství Tloskov, se u nás na pod-

zim rozmáchla k velkolepým opravám komunikací.  Po generální opravě je 

silnice od zderadické odbočky až po Myšinu. Nový asfaltový povrch je ovšem 

dotažen až do Neveklova, do Zderadic a částečně až k hřišti ve Mstěticích. 

Kolem „Bundesvéru“ je plocha ošetřena emulzí. Votické cesmistrovství navíc 

položilo podbalový asfalt ze Zaječí na křižovatku se silnicí Dlouhá Lhota – 

Neveklov. S dokončením opravy je počítáno v příštím roce.  

  

Přání senátora 
 

Vážení spoluobčané, milí sousedé z na-

šeho regionu, jako každý rok, tak i letos 

se v tento čas na vás obracím s přáním 

krásných Vánoc a šťastného vstupu do 

nadcházejícího roku 2024. Věřím, že 

přicházející vánoční svátky nás opět 

spojí ve vzájemné solidaritě a společně 

si připomeneme hodnoty jako láska, 

rodinné pouto a sdílení radosti s ostat-

ními. Nový rok 2024 jistě přinese mno-

ho výzev ve všech aspektech našeho 

života. Vždy ale věřím v sílu spolupráce 

a vzájemného dialogu. Tím se řídím celý život, stejně jako během své pětileté 

práce pro vás v Senátu. Věřím, že jedině když spolu budeme umět mluvit, pak 

si budeme moct věci vysvětlit a to nás může posunout dopředu a pomůže vy-

řešit problémy, před kterými stojíme. Stejně tak si i v novém roce rád vy-

slechnu jakékoli vaše nápady, dotazy či připomínky od vás. Za posledních pět 

let jsem jich dostal velké množství a několik z nich se povedlo dotáhnout do 

zdárného konce. Vážení spoluobčané, přeji vám a vašim blízkým radostné 

Vánoce plné pohody a šťastný nový rok naplněný nadějí a úspěchem. Ať nás 

všechny provází dobré zdraví, láska a pochopení na celém našem společném 

putování.  

Se srdečným pozdravem váš senátor Zdeněk Hraba 
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        Oprava nabourané kapličky na Křížích                           Asfaltování krajské silnice ve Zderadicích                        

 
   Výměna potrubí dešťové kanalizace ve Mstěticích                    Asfaltování krajské silnice do Zaječí 

 

Vodné a stočné 2024 
 

Koncem každého kalendářního roku stanovuje zastupitelstvo cenu vodného a 

stočného na následující rok. 

Vodné: Pro rok 2024 městys nastavil cenu vodného ve stejné výši jako v roce 

2023. Za m3 tak maršovičtí i zderadičtí odběratelé pitné vody zaplatí 40 Kč 

bez DPH. Vinou zvýšení DPH z letošních 10 % na novoročních 12% se cena 

nepatrně navýší.  Zmiňme, že veškeré náklady na vodovod Maršovice byly 

v letošním roce 731 860 Kč bez DPH.  Spotřeba dosáhla 8 218m3. Náklady ve 

Zderadicích činily 562 071 Kč bez DPH. Roční spotřeba zde byla pouhých 

607 m3 vody. Do kalkulace se počítají veškeré náklady spojené s provozem 

vodovodu. V oblasti vodného však městys může část nákladů pokrýt ze svého 

rozpočtu.  

Stočné: Toto bohužel při platbě za odvádění a čištění splaškové vody nelze. 

Při provozování ČOV a splaškové kanalizace musí městys splňovat pravidla 

SFŽP, poskytovatele dotace na vybudování maršovické „čovkanaldy“. Nákla-

dy na její provoz byly v letos 435 581 Kč bez DPH. K nim ovšem musíme 
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přičíst odpisy ve výši 246 000 Kč. Náklady a odpisy musejí být kryté 

z vybíraného stočného. Doplňme, že množství fakturované vody, která dotekla 

na ČOV bylo 8 884 m3. V ceně stočného je přihlédnuto k inflaci a cena stoč-

ného pro rok 2024 byla stanovena na 60 Kč/m3 bez DPH. 

 

K platbě vodného a stočného – změna DPH od 1. 1. 2024 
 

Od 1. ledna 2024 se mění sazba DPH za vodné a stočné. Z deseti procent po-

skočí na výši dvanáctiprocentní. Pokud budete chtít za své vodné a stočné 

platit sazbu DPH roku 2023, musíte nejpozději do 5. ledna 2024 na úřad měs-

tyse Maršovice nahlásit svůj samoodečet vašeho vodoměru. Pozdější nahláše-

ní nelze brát v ohled. Úřad následně vystaví fakturu za vodné a stočné za lis-

topad a prosinec 2023 s nižší desetiprocentní sazbou DPH. Toto, po řádném 

odečtu stavů vodoměrů v květnu 2024, již nebude možné a cena vodného a 

stočného bude odběratelům účtována s dvanáctiprocentním DPH.   
 

Bohumil Ježek, starosta 

 

Komunální odpady v roce 2024 
 

Vinou inflace a všeobecného růstu cen, v souvislosti se zvýšením sazby DPH 

za odvoz a likvidaci odpadu, jsme byli bohužel nuceni pro rok 2024 zvýšit 

poplatek za vývoz popelnic.  

Rád bych vám vysvětlil, co k tomu, vedle oněch dvou výše uvedených věcí, 

městys přimělo. Budu zde částečně uvádět čísla z roku 2022. Údaje roku 2023 

zatím nejsou k dispozici, ale troufám si říci, že budou obdobná. 

Zákon o odpadech ukládá obcím, aby vytříděný odpad činil od roku 2025 ale-

spoň 60 % z celkového množství veškerého komunálního odpadu vyproduko-

vaného na jejím území. Od roku 2030 to pak má být již minimálně 65 %.  

Maršovice, navzdory tomu, že opravdu dobře třídí, že mají dostupnou síť 

sběrných hnízd, dosáhly v roce 2022 pouze 26 % vytříděnosti. Státem stano-

vený limit pro rok 2025 je tak za současných podmínek nedosažitelný. Přitom 

při nedodržení zákonem daných limitů budou obce finančně postihovány.  

Další finanční tlaky na obce s sebou nese záměr státu, který od roku 2030 za-

kázal skládkování směsného odpadu. Stát proto tlačí na obce, aby každoročně 

snižovaly celkové množství vyprodukovaného odpadu. Zákon o odpadech 

obcím již teď stanovuje poplatek za odpady uložené v současné době na 

skládku, který je odváděn do Státního fondu životního prostředí. Do určitého 

množství vyprodukovaného směsného odpadu uloženého na skládku (180 

kg/obyvatel v roce 2023, 170 kg v roce 2024, 120 kg/obyvatel v roce 2029) 
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obce v kalendářním roce zaplatí 500 Kč za uloženou tunu. Po překročení limi-

tu na obyvatele musejí samosprávy za každou uloženou tunu navíc hradit do 

Státního fondu částku daleko vyšší. Pro rok 2023 je suma stanovena na 1000 

Kč v roce 2023, v roce 2024 to bude již 1250 Kč a v roce 2029 se částka na-

výší na 1850 Kč. Současně, jak jsem výše uvedl, se bude snižovat zákonný 

limit vyprodukovaného směsného odpadu na obyvatele. V roce 2022 vzniklo 

na Maršovicku 270,3 tuny komunálního odpadu. Bylo to 358 kg na obyvatele.  

Každý z nás pak z tohoto množství vytřídil 93 kg separovaného odpadu. Ale i 

tak byl průměr 265 kg/obyvatel vysoko nad státem stanoveným limitem 190 

kg/obyvatel. Hranici levného skládkovacího poplatku jsme překročili koncem 

října. V tomto roce je to obdobné, a tak městys místo 500 Kč/t platí za listopad 

a prosinec sumu dvojnásobnou, což je 1 000 Kč/t. 

Z těchto důvodů jsme v obecní vyhlášce poplatek za litr odpadu navýšili o 

0,30 haléřů na rovnou 1 korunu. Do rozpočtu městyse to přinese zhruba       

200 000 Kč. Pro úplnost uvádím, že za rok 2022 městys doplácel za svoz od-

padů řádově 900 000 Kč. Přes navýšení, předpokládám, že doplatek z obecní-

ho rozpočtu bude v roce 2024 činit kolem 800 000 Kč.  

Městys chce aktivně přispívat ke snižování tonáže směsného odpadu v čer-

ných popelnicích a zvyšování množství vytříděného odpadu. Od druhého 

čtvrtletí příštího roku bychom rádi zavedli sběr plastů od každé jednotlivé 

domácnosti. Pro vás to bude znamenat, že dostanete ke své usedlosti žlutou 

velkou popelnici (240 l). Její vývoz bude probíhat v měsíčních intervalech. 

Současně bude omezen počet velkých žlutých kontejnerů ve sběrných hníz-

dech. Slibujeme si od toho, že množství plastů, které nakonec skončí v černé 

popelnici, se zmenší. 

Pokud máte možnosti, kompostujte svůj bioodpad. Od roku 2024 je pravděpo-

dobné, že svozová firma popelnici s trávou vůbec nevyveze. Opět je to zapří-

činěno státní legislativou. Snažte se také, a to nejlépe již při nákupu, minima-

lizovat množství obalových materiálů, které se po vybalení zakoupeného zboží 

u vás doma promění v odpad. 

A na závěr dvě „vychytávky“. Určitě již víte, že PET lahve s jedlým olejem 

můžete ukládat do speciálních nádob, které jsou na některých sběrných hníz-

dech, současně je ovšem můžete v den svozu odkládat i na černou popelnici 

se směsným odpadem. Svozová firma lahev bez problémů odveze. A teď onen 

druhý „zlepšovák“. Plechovky od nápojů (piva, energetických nápojů apod.) 

můžete ukládat do žlutých kontejnerů společně s plasty a kompozitními oba-

ly (krabice od mléka či džusu). Ostatní plechovky však i nadále patří do     

šedých nádob na kovy. 
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Odvoz a likvidace komunálního odpadu je finančně náročná záležitost. Nákla-

dy na odpadové hospodářství, v návaznosti na státní legislativu, bohužel strmě 

porostou i v příštích letech. Společně se proto snažme, aby nerostly zbytečně.  
 

       Mgr. Bohumil Ježek 

 

Informace z úřadu 
 

Upozorňujeme občany, že popelnice se na staré známky 

budou vyvážet až do konce února 2024. Jak už je zvykem 

– pouze ve 14ti denních intervalech.  
 

Ceny za svoz popelnic v roce 2024 jsou následovné:  
 

80 l nádoby 2 080 Kč, 120 l nádoby 3 120 Kč, 240 l nádoby 6 240 Kč. 

 

Kalendář 2025 
 

V roce 2025 si Maršovice připomenou 820 let od první písemné zmínky. Měs-

tys chce k tomuto výročí vydat stolní kalendář našich vesniček, krajin a zají-

mavých přírodních záběrů. Tentokráte bychom chtěli, aby byl tvořen fotogra-

fiemi od vás občanů. 

Fotografie (alespoň 3 MB), focené na šířku, opatřené názvem, popisem místa 

a jménem autora zasílejte v průběhu celého roku až do 15. září 2024 na e-

mail: urad@mestysmarsovice.cz.  Autoři fotografií, které budou v kalendáři 

použité, jej od městyse dostanou jako upomínku. 

 

Hasičská zbrojnice v Zahrádce 
 

Koncem září 2023 dokončila stavební firma VOSA-MVS s.r.o. Bystřice sta-

vební úpravy hasičské zbrojnice v Zahrádce. Budova dostala nový krov. Byla 

položena nová střešní krytina. Půdní vestavba, která je z přízemí přístupná po 

nových betonových schodech, je prosvětlena pěti střešními okny. Cena sta-

vební akce dosáhla necelých 2 000 000 Kč. Částkou ve výši 755 000 Kč na ni 

přispěl ze svého rozpočtu Středočeský kraje.  

V pátek 24. listopadu 2023 byla hasičárna za účasti náměstka hejtmanky Stře-

dočeského kraje Ing. Bc. Jiřího Snížka předána k užívání Sboru dobrovolných 

hasičů Zahrádka. K příjemnému posezení v hasičárně se při tom sešla pade-

sátka nejenom Zahrádeckých, ale i občanů z Libče a Dlouhé Lhoty. 

 

mailto:urad@mestysmarsovice.cz
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Vánoční zamyšlení  
 

 

Milí přátelé, 

další rok končí. Rok plný událostí, pro každého osobních, rodinných, smut-

ných i radostných, které ovlivnily vaše životy. Ve světovém měřítku jsme 

svědky několika válečných konfliktů, ten na Ukrajině nás chce přesvědčit o 

tom, že naše západní společnost je prohnilá a jediná ruská východní správná, a 

využívá k tomu výdobytky naší svobody, které vychytrale a obratně mění       

v negativa. Mnoho lidí tomu podléhá, přičemž nepoužívají příliš svůj rozum. 

A v druhém konfliktu v Izraeli zase propukl znovu antisemitismus, jako by si 

židovský národ v minulosti nevytrpěl již dost. I k tomu se přidávají různí lidé 

náchylní k snadným řešením. Ale křesťan se nemůže radovat, když někde 

umírají lidé, ať jsou do židé, křesťané, muslimové či Ukrajinci nebo Rusové. 

Boží děti.  Naše kultura samozřejmě vychází z židovsko-křesťanských kořenů, 

kultura jiných míst zase spíše z židovsko-islámských, jakkoliv to zní divně.    

V Rusku jsme svědky zneužívání prastaré pravoslavné víry vládnoucí mocí,   

u nás máme veliké štěstí, že se mísí západní i východní vlivy, přičemž se zdá, 

že v této situaci bychom měli být o trochu víc vděční prastarým skotským a 

germánským hlasatelům křesťanské víry, kteří předešli Cyrila a Metoděje, a 

také díky nim i díky pozdější politice Přemyslovců i dalších vládců cítíme, že 

naše směřování je spíše západním směrem, ačkoliv doba národního obrození 

vytáhla slovanskou kartu, která do té doby nikoho příliš nevzrušovala, protože 

ve společenství Ruska nebylo o co stát. Vzpomeňme na českého krále Jiříka z 

Poděbrad a jeho první pokusy o vytvoření jakéhosi společenství evropských 

království.  Evropa, svobodná, vyrůstající z křesťanství, které je dnes nábo-

ženstvím naprosto svobodným, stojícím na vlastním uvažování a vlastním 

poznání Boha, mající v úctě každé stvoření, menšiny, a které podporuje poten-

ciál svobodného růstu. Ale nemusí to tak být vždy. Papež František mění svou 

církev, otevírá ji, přesně se snaží vykládat to, co dříve se řada jiných bála vy-

jádřit, a přitom se vrací k chudým a opuštěným. Ale vidíme, že i v církvi číhají 

ti, kteří touží po moci, majetku, honosných obřadech a poctách. Ale cítíme, že 

Bůh to takto nechce. Říkáme, že každý vlastním myšlením může poznat to, že 

Bůh je. Naše srdce je tak nějak postaveno a zacíleno. A k tomu potřebuje svo-

bodu, aby mohlo Boha poznávat nekonečně, nerušeně a všemi směry. Buďme 

vděční, že můžeme, protože může opět přijít doba, že to nepůjde. Cest je 

mnoho a spása pro všechny lidi dobré vůle. Děkujeme Bohu, že nám dal tento 
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život, rozvíjejme naše schopnosti k dobru druhých a buďme vděční lidem, 

kteří to dělají. Vánoční písně nejsou jen obyčejné písničky, až trochu hanlivě 

nazývané koledy, jsou to mnohdy hluboké písně vytrysklé z lidského srdce s 

Boží vděčností. Zkusme je tak i vnímat, jinak jsou to jen popěvky. Ale můžou 

nás přivést blíž Bohu. Požehnané Vánoce všem. 

P. Kazimierz Duś, farář a Václav Altmann, varhaník 

 

Zvony 
Jak jsem již psal na facebook Maršovice živě, měli jsme nabídku na tři pěkné 

zvony, i když trochu menší, na které bychom již měli finance. Německá far-

nost se je ale rozhodla i za sníženou cenu prodat do Estonska, do obnoveného 

kostela, kde za dob Sovětského svazu byla továrna. Díky Bohu, že u nás to tak 

většinou nebylo. V současnosti máme novou nabídku dvou větších zvonů, do 

nich nám ale chybí přibližně 100 000. Takže budeme dál čekat. Teď do konce 

roku musíme udělat krajskému úřadu první vyúčtování sbírky. Její stav může-

te všichni sledovat na stránkách České spořitelny, v odkazu transparentní účty. 

Doufáme, že příští Vánoce již budeme mít nové zvony. Vím, že jste již téměř 

všichni dali, ale vyzývám vás k dalším příspěvkům, protože i ceny starých 

zvonů stoupají. Moc děkuji. 

                                      Václav Altmann, varhaník 

 

Mateřská škola Slunečnice Maršovice 
 
 

 

 

Letošní podzim nám nachystal svou teplou náruč plnou barev a krásného slu-

nečného počasí trvajícího až do začátku listopadu.  

Zimní období jsme zahájili tematickým týdnem, kdy se děti prostřednictvím 

různých činností seznamovaly s legendou o sv. Martinovi. Toto téma jsme 

završili příjezdem sv. Martina na bílém koni, který za dětmi do školky přijel 

i letos. Děti napekly ve školce s paními učitelkami svatomartinské dobroty, 

kterými pohostily sv. Martina. Pro koně měly připravené pamlsky v podobě 

mrkve, suchého pečiva, jablek apod. S dětmi a sv. Martinem jsme si zopako-

vali známou legendu a poté jsme se společně vydali na sva-

tomartinský průvod do vsi. Průvod, ke kterému se připojili 

také někteří rodiče, se zastavil před úřadem městyse Maršo-

vice, kde děti zazpívaly několik svatomartinských písniček 

také panu starostovi a ostatním přítomným. Zde jsme se se 

sv. Martinem a jeho družkou rozloučili a budeme se na ně 
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těšit opět za rok. Tímto děkujeme paní Lucce Koubkové za zprostředkování 

krásné tradiční akce. V podzimním čase přijel za dětmi do MŠ pan Petr Kubec 

s hudební pohádkou „Kominíček a štěstí“. Dne 8. listopadu jsme se sešli 

s dětmi a rodiči v odpoledních hodinách ve školce, abychom při společných 

tvůrčích dílničkách vyrobili předměty na jarmark. Mnozí rodiče vyráběli další 

krásné výrobky na jarmark ještě doma. Jarmark, který byl určen pro děti a 

jejich rodiny a rovněž pro místní veřejnost, se uskutečnil dne 29. listopadu 

odpoledne.  
 

 
 

Naše pozvání přijal také pan starosta Mgr. B. Ježek. Rodičům patří velké po-

děkování za přípravu jarmarku a za aktivní zapojení i v jeho průběhu a také za 

výborné občerstvení, které na naše společné jarmareční setkání, které jsme si 

všichni v duchu předvánoční příjemné atmosféry užili, přinesli. Veškerý fi-

nanční zisk z jarmarku bude použit ve prospěch dětí v MŠ, konkrétně na akce 

pro děti (divadla, výlety apod.).  

Poutavá výzdoba na oknech i uvnitř školky, kterou vyráběly děti a zaměstnan-

ci MŠ, dává tušit blížící se čas vánoční. Již 4. prosince měly děti „malou mi-

kulášskou“, neboť je čekala „čertí bojovka“, jejíž cesta vedla k nalezení po-

kladu. Cesta to nebyla vůbec jednoduchá, děti musely splnit řadu úkolů a      

po jejich splnění prošly „Pekelnou bránou“. Poté každé dítě dostalo „Průkaz 

hodného dítěte“. Poklad byl ukrytý na přírodní zahradě MŠ, kde jej děti obje-

vily. 6. prosince navštívil kluky a holčičky v mateřské škole Mikuláš 

v doprovodu anděla a čertíka. Děti nejprve předvedly své dovednosti zpíváním 

písniček a přednesem básniček, pak Mikuláš, anděl a čert rozdali každému 

dítěti odměnu v podobě různých dobrot a ovoce. Mikulášské oslavy se zúčast-
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nili také zástupci Mysliveckého spolku Maršovice, kteří rovněž předali kaž-

dému dítěti balíček dobrot. Tímto Mysliveckému spolku děkujeme za spolu-

práci a společně strávené chvíle. Poděkování patří také paní Jitce Hoffmanno-

vé, Vlaďce Křížové a Denise Drábové za role nadpozemských bytostí. Miku-

lášskou oslavu s dětmi jsme si všichni pěkně užili.  
 

 
 

Do Vánoc nás čekají ještě další důležité akce – proběhne Vánoční den ve 

školce, kdy se děti budou moct radovat z nadílky dárků pod stromečky v obou 

třídách. Poslední akcí letošního roku bylo Vánoční zpívání dětí v kostele, 

které se uskutečnilo 19. prosince od 15 hod. Děti prostřednictvím zpívání ko-

led a dalších tematických vstupů ztvárnily příběh o narození Ježíška.  

Kromě výše uvedených akcí bychom rádi zmínili několik dalších informací    

z činnosti mateřské školy. V říjnu navštívila mateřskou školu Česká školní 

inspekce. Tříčlenný inspekční tým, který strávil v MŠ dva dny, neshledal žád-

né porušení legislativně-právních předpisů. 

V listopadu se uskutečnila v mateřské škole logopedická depistáž dětí, je-

jichž rodiče projevili o tuto činnost zájem. Depistáž provedla speciální pe-

dagožka paní učitelka Bc. Zuzka Kameníčková. Na výsledky logopedické 

depistáže navazujeme v mateřské škole svou logopedickou podporou. 

Od října 2023 probíhá v mateřské škole pro přihlášené děti kroužek tanečně-

dramatický, který vede paní učitelka Tereza Peterková, a kroužek AJ pod 

vedením paní učitelky Markéty Klůfové. O oba kroužky je z řad rodičů a dětí 

značný zájem. 
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V listopadu proběhlo také vánoční focení dětí, o které proje-

vili rodiče rovněž velký zájem. V letošním školním roce po-

kračujeme kurzem plavání pro děti. Kurz, v rámci kterého 

jezdí plavat přihlášené děti s paními učitelkami, probíhá v 

plaveckém bazénu v Benešově v období prosinec – únor.  

Na základě dlouhodobé spolupráce naší mateřské školy 

s Katedrou andragogiky a managementu vzdělávání pedago-

gické fakulty UK v Praze užívá naše mateřská škola titul „Fakultní škola 

Univerzity Karlovy Pedagogické fakulty“. V rámci této spolupráce jezdí do 

naší MŠ studenti ze zmíněné vysoké školy na manažerské praxe. Dne 28. lis-

topadu se této praxe v naší MŠ zúčastnilo 14 studentů.  

Za spolupráci děkujeme rodičům, městysu Maršovice, Mysliveckému spolku 

Maršovice a Jezdeckému oddílu Zderadice.  

Krásné a pohodové Vánoce v kruhu Vašich nejbližších a v novém roce 2024 

všem pevné zdraví, hodně štěstí a spokojenosti přejí děti a zaměstnanci mateř-

ské školy. 

Za MŠ: Mgr. Mirka Strakatá, ředitelka 

 
 

Z ordinace 
 

Vážení občané, 
 

jak je již zvykem, s blížícími se svátky vánočními 

přichází s přáním všeho dobrého i lékařská ambu-

lance v Maršovicích. Blíží se konec roku 2023,     

a je možno tudíž rekapitulovat. Od ledna 2023 

začala pracovat v naší ambulanci jako zdravotní 

sestřička pí. Pavla Pohořalová. S její prací jste byli 

určitě všichni spokojeni, dokázala se výborně zapojit do chodu ordinace a byla 

její dobrou duší. Bohužel zdravotní problémy ji vyřadily od léta ze zaměstná-

ní, a tak jsme toto nelehké období nejprve překlenovali navýšením pracovní 

zátěže zbylých zdravotních sestřiček z Benešova a Struhařova. Stav se však 

stával neúnosný, a proto od listopadu 2023 nám dočasně vypomáhá pí. Mgr. 

Helena Bredová. Nemá to lehké, systému práce a chodu naší ambulance se 

musí učit, navíc se oproti předchozím letům výrazně navýšil podíl práce na 

počítači, což dělá často novým zaměstnancům značný problém. Prosím tudíž  

o shovívavost pro naši novou pracovnici. V současné době probíhá poměrně 

výrazná vlna respiračních onemocnění včetně nám tak dobře známé infekci 

COVID-19, která letos zatím probíhá bez významnějších komplikací jako 

běžná viróza, avšak jde o vysoce nakažlivé onemocnění. Proto bych chtěl 
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všechny naše pacienty požádat, aby v případě nachlazení si sami provedli test 

na onemocnění COVID-19 a v případě jeho pozitivity nechodili do naší ambu-

lance, ale pouze zatelefonovali na telefonní číslo 317 744 390, kde dostanou 

další informace. Léčba ve většině případů bude spočívat v dostatečném přísu-

nu vitaminu C a D a v užívání preparátů obsahující zinek a v léčbě symptomů, 

jako je horečka, kašel, rýma apod. Samozřejmostí bude též vystavení nescho-

penky na dobu 7-10 dní. Opravdu není třeba s tímto onemocněním docházet 

do ordinace, protože zde by došlo pouze k nakažení dosud zdravých osob. 

Výjimkou jsou samozřejmě těžké stavy spojené s dušností, zde je však vždy 

nutné nejprve zatelefonovat do ordinace a domluvit čas návštěvy.  

Dále bych Vás chtěl seznámit s ordinační dobou během vánočních svátků. 

Ordinovat budeme v běžných ordinačních hodinách až do 22. prosince. Mezi 

svátky bude naše ordinace uzavřena, čerpáme dovolenou a zastupovat nás 

bude v akutních případech jako obvykle MUDr. Hoke na poliklinice Malé 

náměstí 1700 v Benešově. Doporučuji tedy si včas zajistit dostatek léků na 

období svátků. Po Novém roce začínáme ordinovat hned 2. 1. 2024 v běžných 

ordinačních hodinách. Avšak následující týden od 8. ledna bude čerpat týden 

dovolené MUDr. Jaroslav Pečenka, provoz ordinace v týdnu od 8. - 12. 1. 

2024 bude tudíž omezen dle možnosti MUDr. Trkovské a vzhledem k tomu, 

že není zajištěn obvyklý zástup MUDr. Hokem. Podrobnosti o případném zá-

stupu budou vyvěšeny na dveřích ordinace. V dalším období zatím jiná dovo-

lená plánována není. 

Závěrem bych Vám všem chtěl poděkovat za dobrou spolupráci s naší ambu-

lancí a popřát Vám všem ještě jednou krásné a klidné prožití vánočních svátků 

a v novém roce především hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 
 

     Za ordinaci MUDr. Jaroslav Pečenka 
 

                                 

Různé 
 

Zprávy z Charity Starý Knín 
 

Vážení spoluobčané, moji milí, 

znovu se otočil čas a my jsme se opět ocitli v blízkosti svátku Krista Krále, 

jímž končí liturgický rok. Tato neděle byla poslední adventní a již hledíme k 

vánočním svátkům. V tuto chvíli se jistě sluší poohlédnout se za minulým 

rokem a trochu bilancovat. 

Pro ty, kdo nás ještě neznají, snad jen krátce uvedu, že provozujeme terénní 

seniorské služby v deseti střediscích v jihozápadní polovině Středočeského 

kraje od Kladna po Votice a v Praze.  
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Ze středisek vyjíždíme do vzdálenosti cca 20 

km. Smyslem těchto služeb je, aby starý člo-

věk, který nechce odejít do kolektivních zaří-

zení, mohl zůstat a dožít doma. 

 Dále provozujeme sociální službu aktivizace 

rodin, která se také pomalu rozrůstá, máme 

azylový dům pro rodiny s dětmi v Mokrovra-

tech první svého druhu ve Středočeském kra-

ji, stacionář pro děti s kombinovaným posti-

žením na Dobříši, nízkoprahové zařízení pro děti a mládež v Hořovicích a na 

Dobříši také provozujeme službu sociální rehabilitace. Ve zdravotní složce 

provozujeme domácí zdravotní péči na Novoknínsku, Dobříšsku a Voticku, 

jde o návštěvy zdravotních sester v domácnostech, pacientům odpadají cesty 

na zdravotní střediska. 

Rok byl z hlediska dotačních zdrojů relativně vyrovnaný, některé služby se  

rozvíjely poklidně, některé spíše bouřlivě. Seniorská služba osobní asistence 

narostla o 20% již několikátý rok za sebou. Bouřlivý rozvoj zaznamenalo i 

NZDM v Hořovicích, které pracuje již pro více než 120 dětí a mladých lidí.   

Významným okamžikem v uplynulém roce bylo třicáté výročí zahájení naší 

činnosti 1. března 1993. Toto výročí si s námi připomněl náš arcibiskup Jan 

Graubner s řadou hostů bohoslužbou ve staroknínském kostele sv. Františka   

z Assisi, z něhož jsme před lety vzešli, a poté společným obědem v novoknín-

ské sokolovně.  Při bohoslužbě jsme obdrželi vyznamenání – medaili biskupa 

Antonína Podlahy. 

Dramatický vývoj se udál v oblasti našich investičních projektů. Jde o nákup 

většího počtu automobilů a o rekonstrukci dvou farních budov na zázemí pro 

sociální služby. Zvýšený příliv finančních zdrojů do oblasti sociálních služeb 

je podle mého povědomí uznáním EU i České republiky, že sociální služby 

čelily pandemii covidu  hrdinným způsobem a ukázaly se být pevnou součástí 

infrastruktury státu.   

Za dotační prostředky z programu IROP jsme nakoupili 17 automobilů Hyun-

dai TUCSON plug-in hybrid (podle podmínek výzvy na emise CO2 nebylo 

příliš na výběr) a dva vícemístné automobily VW Multivan. Myslím, že nákup 

těchto automobilů byl pro naše zaměstnankyně, které pracují dlouhá léta za 

nízké mzdy, velkým povzbuzením. Mám z toho radost. 

Další investiční akce je rekonstrukce farní budovy v městysi Maršovice na 

Neveklovsku. Budova je v našem vlastnictví. Je památkově chráněná, byla 

úplně vybydlená a na pokraji rozvalu. V podstatě jsme ji zachránili v poslední 

chvíli. Nyní je před dovršením rekonstrukce a už teď je nesmírně krásná. Bude 

sloužit jako naše vzdělávací středisko a jako základna pro naše seniorské služ-
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by a pro službu aktivizace rodin v regionu. A také jako základna pro naši ko-

munikaci s místní komunitou. 
 

 
 

Třetí investiční akce se týká farní budovy v centru obce Bratronice u Kladna. 

Tuto budovu máme v dlouhodobém pronájmu. Byla také velmi vybydlená a 

nekrásná s okolním pozemkem, dvorem a zahradou, v dosti tristním stavu. 

Nyní je také před koncem rekonstrukce, vypadá velmi pěkně a rozhodně bude 

ozdobou centra obce. Využijeme ji obdobně jako budovu v Maršovicích. 

V současné době Národní plán obnovy (NPO) vypisuje výzvy na obdobné 

investice, rozhodně se jich hodláme zúčastnit a snad také uspějeme. Chtěli 

bychom podobné prostředky přivést též do Knína. Také bychom chtěli naše 

knínské středisko vrátit do blízkosti občanům. 

Na závěr zpráv o investičních projektech se sluší poděkovat řadě institucím, 

především Komerční bance a.s., která poskytla úvěry, dále Arcibiskupství 

pražskému, které se za úvěry zaručilo, Společnosti Consilium bonum s.r.o za 

vytvoření dotačních žádostí a jejich administraci, právní kanceláři IORA, sta-

vebně projekčním ateliérům Ing. arch. J. Zbíral a Ing. arch. J. Běloch, účetní 

firmě G-clark , stavebním firmám Pozimos a Uniko Písek, dodavatelské firmě 

Aspekta trading s.r.o. a Porsche Inter auto s.r.o. a mnoha dalším firmám a 

osobám. 

Přece jenom se chci vrátit ještě k našim klientům a jejich rodinám. Jsou pro 

nás oporou a dodávají nám a především našim lidem v první linii, tj. našim 

pečovatelkám a asistentkám, sílu a odvahu vydržet. Mám před očima každo-

denní zápas našich vedoucích středisek a služeb o udržení služeb v chodu. 

Děkuji všem, kdo se na provozu našich středisek podílejí.  
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Děkujeme našim klientům a jejich rodinám za trpělivost s námi a za to, že od 

nich můžeme čerpat sílu. Děkujeme všem, kteří nás podpořili modlitbou či 

materiálně, a děkujeme také za každý úsměv. Děkujeme pánům starostům a 

starostkám a zastupitelům, kteří nás podporují, a také krajským úředníkům. 

Děkujeme nadřízeným charitním složkám a církevním představeným, že ne-

sou rizika spojená s naším působením. Děkujeme všem lidem dobré vůle.  

Osobně mám pocit, že v našich službách se naše pečovatelky a asistentky kaž-

dý den rozhodují mezi dobrem pro klienty a větším dobrem – co ještě udělají, 

aniž by musely. Myslím, že tak přichází do světa dobro. 

Pokojně procházejme adventním časem zpočátku s výhledem na druhý pří-

chod Krista Pána věků a pak již se soustřeďme na události jeho prvého pří-

chodu do Betléma. 

Přeji Boží pokoj, mír a lásku v rodinách, uzdravení srdcím, úlevu od bolestí a 

odpočinek přepracovaným. 
 

Dr. Stanislav Žák, CSc., Charita Starý Knín, ředitel 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

Z činnosti spolků a života osad 

 

Jezdecký oddíl Zderadice 
 

Rok se nám chýlí ke konci a já bych se za jez-

decký oddíl Zderadice ráda ohlédla za tím, jak 

uplynul. Ač se jedná o čtvrtletní vydání, kam 

patří bezpochyby naše účast na svatém Martinovi 

na bílém koni, ráda bych zmínila i letošní závod-

ní sezónu, letní jezdecká soustředění a dětské 

kroužky. 

Začala bych závodní sezónou. Náš nejmladší 

člen oddílu, Kája, se svojí kobylkou Minnie úspěšně začali jezdit hobby závo-

dy v parkurech. Moc se jim letos dařilo, nasbírali spoustu zkušeností. Za jez-

decký oddíl Zderadice jezdili také Týnka s Dájou, Anička s Behym a Kačka s 

Berym. Úspěšně nás reprezentovali v soutěžích všestrannosti. Týnka s Dájou 

se umístili jako první ve Středočeské jezdecké lize.  

Léto se neslo v duchu jezdeckých soustředění. Děti ze soustředění odjížděly 

nabity spoustou zážitků, obohaceny o znalosti ohledně koní a zdokonaleny      

v samotné jízdě na koni. 
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Jako poslední bych ráda zmínila dětské kroužky na koních, které mají velký 

úspěch. Kroužek se za příznivých podmínek koná každou středu, pátek a so-

botu. Kapacita je vždy do desíti dětí. Děti se učí nejen jezdit, ale také zvládat 

práci okolo koní. Dostávají přiděleného svého koně na daný den. Na koni tedy 

jezdí, ale také si pro něj jdou do výběhu, chystají věci, čistí ho a učí se i strojit. 

Osvojí si tím tedy starání se o koně jako takové.  

To by od nás bylo prozatím vše, a pokud jste dočetli až sem, děkuju a ráda 

bych vám popřála poklidné svátky a šťastný nový rok.  
 

Za jezdecký oddíl Kamča Koubková 

 
Z činnosti SDH Zderadice 
 

Konec roku patří u nás v SDH ke klidnějšímu období roku, ale samozřejmě se 

u nás na vesnici nenudíme a pořádáme rozsvícení vánočního stromu, kdy se 

společně sejdeme u svařeného vína a teplého čaje. Vzhledem ke sněhové na-

dílce letošní rozsvícení mělo opravdu vánoční atmosféru. Následně jsme na-

vázali každoročně pořádanou čertovskou obchůzkou.   
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Zároveň bychom Vás rádi pozvali na další naše akce: 
 

1. 1. 2024      Novoroční pochod, od 13 hod. u hasičské zbrojnice.  

                Pochod přes vesnice v okolí: Záhoří, Mstětice a Řehovice. 
 

17. 2. 2024   Hasičský ples v krásně zrekonstruovaném sále ve Zderadicích,  

                     od 20 hod. s kapelou VAT 
 

18. 2. 2024   Dětský karneval na sále ve Zderadicích, od 14 hod. 
 

Za SDH Zderadice David Kopka 

 
Výlov rybníka ve Strnadicích 
 

V sobotu 11. listopadu 2023 proběhl ve Strnadicích výlov návesního rybníka. 

Již potřetí se tato akce konala pod záštitou místního sboru dobrovolných hasi-

čů. Přípravy členů SDH i ostatních obyvatel naší vesnice na tuto událost pro-

bíhaly samozřejmě již několik dní před samotným výlovem. To, že Strnadičtí 

přípravy nepodcenili, přispělo k pohodovému průběhu celého dne a možná to 

ocenili i návštěvníci odjinud. Dorazili sousedé z vesnice, přátelé z okolí, ale 
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zavítali i hosté z větších dálek (např. z Prahy či Rakovníka), kteří měli namí-

řeno do místního Retroautomuzea. Dle jejich slov: "V muzeu měli zavřeno. 

Takže, když jsme viděli, že se děje něco u rybníka, zastavili jsme se." Myslím 

si, že krátkého, náhodného zastavení nelitovali. Stejně jako ostatní mohli 

ochutnat tradiční strnadskou kapří specialitku "paprikáše", domácí gulášovou 

polévku nebo si dát grilovanou klobásu a děti pak nepohrdly párkem v rohlí-

ku. Chuť slaného či kořeněného si každý mohl zpestřit i něčím sladkým. Za-

tímco místní ženy se více věnovaly gurmánským počinům a obsluhování hos-

tů, muži se snažili nachytat nějaké ty úlovky z vodní nádrže. Zlatou rybu sice 

nevytáhli, ale i tak se záslužně 

činili. Celý tento sobotní podzimní 

den se opět vydařil. A snad se u 

nás líbilo i přespolním. Navzdory 

chladnému deštivému počasí se 

nás na hrázi rybníka "Návesák" 

sešlo snad ještě více než loni, po-

čet přítomných tak určitě přesáhl 

stovku lidí. Možná jen to počasí 

bychom si přáli vlídnější, ale co 

také můžeme v tomto pozdnějším 

podzimním období od přírody 

očekávat? Na jednu stranu můžeme být rádi, že sv. Martin nedorazil na bílém 

koni a se sněhovou nadílkou ještě chvíli počkal. 
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S krátkým časovým zpožděním, druhou adventní neděli jsme rozsvítili ve Str-

nadicích vánoční světélka na hasičské klubovně, hasičské zbrojnici a společ-

ném vánočním stromku na návsi. Stejně jako na jiných místech, měly by i        

u nás tyto zářící dekorace zpříjemňovat předvánoční atmosféru.  

16. prosince 2023 u nás ve Strnadicích proběhla schůze Sboru dobrovolných 

hasičů, kde byla shrnuta činnost sboru a vše podstatné, co se v naší osadě        

v tomto roce událo. 

Dovolte mi, abych všem občanům městyse Maršovice popřála klidný, poho-

dový čas adventu, pokojné svátky vánoční a do nového roku 2024 hlavně 

hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 

 
                                                                     Hana Janoušková, Strnadice 

 
Svatomartinský lampionový průvod roku 2023 
 
 

Na Svatého Martina nám počasí moc nepřálo a některým dětem se papírový 

lampion rozpadl ještě dřív, než jsme vyrazili do průvodu. 

Již po třinácté vyšel z Kantoráku lampionový průvod, tentokrát bohužel bez 

bílého koně, kterého se nám letos nepodařilo sehnat. Snažili jsme se to vyna-

hradit o to lepším ohňostrojem s novými efekty. Opékání buřtíků už k tomuto 

listopadovému podvečeru neodmyslitelně patří, a tak nás neodradil ani déšť.  

Ráda bych poděkovala všem, kdo pomohli tuto tradiční akci uspořádat. 
 

 

Přejeme všem dospělým i dětem klidné a pohodové Vánoce         
                       

         za Klubíčko Alena Radová 
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Hallowenská párty  28. 11. 2023 

 

Mimořádné úspěchy  

Jiřího Jirouška 
 

Člen Mysliveckého sdružení Maršovice,z.s., 

současný předseda spolku Jiří Jiroušek, dosáhl  

v letošním roce mimořádných úspěchů  v oblasti 

lovecké kynologie. Se psem, krátkosrstým oha-

řem Carem z Jirgalova dvora zvítězil na nejvyšší 

národní soutěži - Memoriálu   Richarda Knolla, 

který se konal v našem okrese a z velké části 

přímo v naší obci. Tím se nominoval na meziná-

rodní soutěž, Memoriál Karla Podhajského, kte-

rý se konal v Olomouci. I na tomto memoriálu  

v konkurenci zahraničních účastníků obsadil 

první místo. V mezidobí mezi těmito vrcholný-

mi soutěžemi ještě absolvoval Memoriál Josefa Kobzy na Plzeňsku, který také 

vyhrál. Takovýchto úspěchů je možno dosáhnout pouze za předpokladu, že se 

do rukou velmi zkušeného cvičitele dostane pes s vynikajícími loveckými vlo-

hami, což se v tomto případě stalo. Potom následuje mnoho a mnoho hodin 

výcviku, mnoho kilometrů naježděných za vhodnými terény a za zvěří.   
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Je nutné zdůraznit, že tyto úspěchy nejsou náhodné a zdaleka ne ojedinělé. 

Jirka začínal s výcvikem psů od útlého mládí pod vedením svého otce a dal-

ších zkušených kynologů z našeho mysliveckého sdružení. Prvního psa před-

váděl na podzimních zkouškách v roce 1987, kdy mu bylo patnáct let. Cvičil 

převážně irské setry, ale postupně jeho rukama prošla řada zástupců různých 

plemen ohařů, ale také jezevčík a barvář. 

Celkem do této doby absolvoval 99 zkoušek různých typů a náročností, z toho 

12 všestranných a 11 různých memoriálů.  

Nejvyšší soutěže - Memoriál Richarda Knolla absolvoval třikrát, Memoriál 

Karla Podhajského taktéž třikrát, a to v roce 2010 kdy obsadil páté místo, a    

v létech 2014 a 2023 se stal vítězem. 

Jirka je též úspěšným chovatelem irských setrů a všestranným mezinárodním 

rozhodčím z výkonu loveckých psů. V našem sdružení není jediný, kdo se 

kynologii věnuje, máme několik zkušených, úspěšných ale i nadějných cviči-

telů a chovatelů, ale o těch snad někdy příště. 

Jirkovi je třeba závěrem poděkovat za reprezentaci a popřát pevné zdraví        

a mnoho dalších úspěchů. 
 
 

   Milan Turek, za Myslivecké sdružení Maršovice, z.s. 
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Zornice Maršovice  
 

První adventní neděli 3. prosince 

2023 proběhly pod taktovkou Ivy 

Kofroňové Vánoční dílničky.  

Následně jsme na maršovickém měs-

tečku pomohli rozsvítit obecní vá-

noční strom. Vedení městyse popřá-

lo všem příchozím příjemný advent-

ní čas. Vše podkreslovala hudba 

mixovaná Přemyslem Petrákem.  

A příjemnou adventní atmosféru 

společného setkání umocňovala bě-

lostně mihotavá sněhová peřina, jejíž 

vločky zrcadlily světýlka rozsvíce-

ného stromu. Je příjemné, že množ-

ství účastníků, které na tuto akci 

přichází, se každoročně navyšuje.      

Po uzávěrce Maršovické Louky se 

ještě do konce kalendářního roku 

Zornice organizačně podílela na 

průběhu Adventního koncertu.  

V sobotu 16. prosince 2023 vystou-

pilo v maršovickém kostele Zvěstování P. Marii vokální uskupení Choirizzo    

z Prahy. 

V novém roce 2024 počítáme se všemi zaběhnutými akcemi. Budeme rádi, 

když si přijdete poslechnout Tříkrálové zpívání (6. ledna 2024), půjdete        

s námi Masopust (3. února 2024) či se svými ratolestmi dorazíte na Dětský 

karneval (24. února 2024). Na jaře příštího roku také plánujeme premiéru 

naší nové divadelní komedie „Kouzla Hollywoodu“. Srdečně vás na všechny 

tyto akce zveme. 
 

Chceme vám do nového roku popřát především pevné zdraví.  
 

    Za Zornici Maršovice Bohumil Ježek 

                 www.zornice.estranky.cz        
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Činnost Sokola Maršovice v roce 2023 
 

Vážení spoluobčané, fanoušci a fanynky kopané v Maršovicích, 

zima a s ním spojený konec roku se přiblížil a tak je čas zhod-

notit uplynulý fotbalový rok Sokola Maršovice z.s. 2023 a  

s tímto hodnocením Vás i touto cestou seznámit.  

Do rozehrané fotbalové sezóny a jarních bojů 2022/2023, jsme do soutěží měli 

přihlášeny všechna již možná mužstva okresních soutěží OFS Benešov a to 

mladší a starší přípravky, mladší a starší žáci, dorost a dvě mužstva dospělých 

„A“ a „B. Zařadili jsme se tak na přední místa v celkovém počtu přihlášených 

mužstev okresu Benešov do soutěžního ročníku 2022 – 2023 a dá se i říci his-

toricky vstoupili do něčeho, co v Maršovicích ještě za dob Sokola nebylo. Vše 

je však organizačně a hlavně finančně hodně náročné tato všechna mužstva 

mít. Poděkování zde patří především všem 10 – 12 trenérům, kteří se všemu 

tomu věnují v dnešní náročné době na volný čas a obětují ho dětem na úkor 

svých rodin a svých zájmů a to v drtivé většině skoro zadarmo, a proto je zde 

na místě je i vyjmenovat – u mladší a starší přípravky potažmo i dětí před pří-

pravky tedy 3-10 letých Matěj Hašek /Neveklov/ a Petr Holý /Benešov/, u 

mladších žáků 11 – 12 let Vladimír Suk /Benešov/ a Josef Veselý, ve starších 

žácích 13-14 let Jiří Nešleha a Ondřej Šanda, u dorostu 15-18 let Rostislav 

Hašek a Petr Fišer, u dospělých pak B týmu Rostislav Hašek a Jaroslav Žížala 

/Hulín/ a u A týmu Michal Hašek a Jaroslav Žížala /Hulín/ . Výše uvedení 

trenéři dojíždí na tréninky a zápasy v sezóně minimálně 3x v týdnu na hřiště 

do Maršovic, nepočítaje další mimo fotbalové aktivity, takže kluci i touto ces-

tou Vám patří možná ten největší dík.   

V přípravném jarním období během zimy bylo pro všechna naše mužstva za-

jištěno trénování v halách v Neveklově a Benešově či sehrání svých zápasů na 

umělých trávnících. V tomto období byla také Sokolem Maršovice uspořádána 

jak taneční pouťová zábava, tak pravidelná zábava Sokola „Šibřinky“, před 

těmito zábavami též výroční členská schůze. Dění ve všech našich mužstvech, 

jejich výsledky v jednotlivých kategoriích není třeba zde zmiňovat, v případě 

zájmu je vše uvedeno na našich nově Tomášem Procházkou ml. zřízených 

webových stránkách Sokola: www.sokolmarsovice.cz.  

Ani v letní fotbalové přestávce výbor Sokola nezahálel a tak jako i v předcho-

zích několika letech se vrhl na zkulturnění našeho fotbalového areálu /krom 

jiných drobných věcí nové střídačky na hlavním hřišti, oplocení tréninkové 

plochy, znovuobnovení krytého přístřešku/ z mimo fotbalových akcí se uspo-

řádal ještě ve spolupráci s hasiči a myslivci dětský den a venkovní zábava na 

hřišti při 101 letém výročí založení Sokola.  Zároveň se Sokolu Maršovice 

podařilo i v této hektické době zorganizovat a hlavně uskutečnit již po několik 
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let letní soustředění mládeže tentokráte v Liblíně u řeky Berounky. Konečná 

účast v počtu 11 trenérů a vedoucích a 50 dětí ve věku od 5 do 19 let svědčí o 

rozsahu této akce sama za sebe. I na toto soustředění odjelo i přijelo zajištěním 

Sokolem zájezdovým autobusem „Autobusové dopravy Dvořák“. Poděkování 

pak patří všem, kteří se ve svém volném čase věnovali na této akci našim 

všem dětem a přispěli tak ke zdárnému uskutečnění této organizačně náročné 

akce, neméně všem sponzorům soustředění a také za finanční pomoc Městyse 

Maršovice.  

Do nové fotbalové sezony jsme opět přihlásili již druhým rokem všechna mlá-

dežnická a dvě dospělá mužstva. Pojem Sokol Maršovice se tak opět zvýraznil 

na úrovni okresního fotbalového svazu u ostatních klubů a vedení okresu, že 

se fotbal zde v Maršovicích dělá na velmi dobré úrovni, což nám bylo několi-

krát již avizováno ať již na schůzích pořádaných okresním fotbalovým sva-

zem, tak v komisi mládeže i při různých dalších příležitostech. Za malou 

zmínku krom jiných ocenění cen a pohárů jednotlivých mužstev obdrželo naše 

A mužstvo cenu a finanční odměnu za nejslušnější mužstvo okresního přeboru 

Benešov cenu Fair – play.   

Výkonný výbor, až na malé odchylky, se pravidelně scházel minimálně jednou 

do měsíce, pořádali se průběžně trenérské porady se všemi trenéry, schůzky se 

členy údržby či s rodiči jednotlivých mládežnických kategorií. Další výroční 

Valná hromada Sokola Maršovice z.s. se uskuteční 16. 2. 2024 a i touto cestou 

Vás na ni, členy Sokola, kterých je momentálně 116 aktivně hrajících a 85 

přispívajících, zvu. Taktéž si Vás všechny dovoluji pozvat na tradiční taneční 

zábavu s maskami a bohatou tombolou „Šibřinky“ v sobotu 2. 3. 2024 od 

20hod za hudby skupiny RELAX. 

Závěrem musím touto cestou poděkovat také všem sponzorům Sokola Maršo-

vice a všem, kteří podporují Sokol Maršovice různými způsoby v čele s Měs-

tysem Maršovice, kteří nás podpořili a podporují i v této nelehké, pro dobro-

volné organizace, době. Vám všem patří také obrovský dík.     
   
Blíží se nám konec roku a vánoční svátky proto mi na závěr dovolte, abych 

touto cestou vám všem popřál za celý SOKOL MARŠOVICE z.s. klidné a 

pohodové Vánoce a do nového roku 2024 hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 

Věřím, že se s mnohými z vás setkáme na našem hřišti při jarních fotbalových 

utkáních s heslem „Maršovice do toho“. 
 

                   Sportu zdar a fotbalu zvlášť Rostislav Hašek 
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CHARITA STARÝ KNÍN 
Sociálně aktivizační služby pro rodiny 

s dětmi 
 

nabízíme 

 podporu rodičům i dětem ambulantně i v jejich bydlišti 

 podporu a doprovody při jednání na úřadech, školách, apod. 

 podporu ve vzdělávání dětí 

 základní sociální poradenství  

volnočasové aktivity pro děti  

 

Služba je poskytována bezplatně. 

 

Kontakty: 
 

vedoucí služby    sociální pracovnice  

  

Šárka Fouknerová    Bc. Jana Moulíková, DiS. 

vedoucisas@socialnipece.cz     moulikova@socialnipece.cz               

tel: 720 455 632    tel: 739 760 487  

 

Maršovice 1, 257 55 Maršovice 

 

Pracovní doba: út a čt od 8–12 hod. nebo po telefonické dohodě. 

 

Služba bude aktivní od LEDNA 2024 
 

 
 

mailto:vedoucisas@socialnipece.cz
mailto:vedoucisas@socialnipece.cz
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Společenské rubriky 
 

 
 

Vítání občánků 
 

Dne 25. 11. 2023 proběhlo na sále Na Radnici v Maršovicích vítání občánků. 

Přivítána byla tato miminka – Matyáš Smrčka ze Strnadic, Štěpánka Váňová 

ze Zderadic, Ariana Turková ze Zderadic, Natálie Nováková z Maršovic a 

Vanessa Vanerová z Řehovic. 
 

Slavnost patnáctiletých 
 

Slavnost patnácitletých proběhla taktéž 25. 11. 2023 na sále Na Radnici v 

Maršovicích. Slavnosti se zúčastnili: Karolína Fulínová z Dlouhé Lhoty, Da-

niel Kříž z Maršovic, Petr a Josef Zoulovi z Maršovic, Michaela Veselá 

z Maršovic, Jan Čipera z Maršovic, Kristýna Procházková ze Zahrádky, Si-

mona Brejšková ze Zaječí a Zuzana Šandová ze Zderadic.  

 

Narodili se 
 

Diana Karpíšková, Strnadice   Štěpán Valeška, Maršovice 

 

Zemřeli 
 

Věra Holíková, Maršovice   Josef Zoul, Zahrádka 
 

Plesová sezóna 2024 
 
 

Myslivecký ples 

6. 1. 2024 od 20.00 hod. na sále v Maršovicích 

zahraje skupina CODA 
 

Hasičský ples – SDH Maršovice 

20. 1. 2024 od 20.00 hod. na sále v Maršovicích 

zahraje skupina The Teachers Band 
 

Hasičský ples – SDH Zderadice 

17. 2. 2024 od 20.00 hod. na sále ve Zderadicích 

zahraje skupina VAT  
 

Šibřinky –  Sokol Maršovice z.s. 

2. 3.  2024 od 20.00 hod. na sále v Maršovicích 

zahraje skupina Relax  
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Slavnostní předání zrekonstruované hasičské zbrojnice v Zahrádce 24. 11. 2023 

 
Slavnost patnáctiletých, která proběhla 25. 11. 2023 
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Svatý Martin na bílém koni a děti z MŠ Maršovice 

 
 

 
Svatý Mikuláš a jeho doprovod v Maršovicích 
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